

VEC: Stanovisko k preradeniu študijného odboru 2958 K kontrolór potravín

Študijný odbor 2958 4 (2958 K) bol vypracovaný v rámci medzinárodného projektu FANCAM. Odborným garantom projektu v Slovenskej republike bolo MPaRV SR. Vzdelávací program študijného odboru 2958 K kontrolór potravín bol jedným z piatich vzdelávacích programov, na ktorých Slovenská republika participovala ako stály člen medzinárodného združenia EUROPEA INTERNATIONAL. Študijný odbor bol schválený na experimentálne overovanie MŠ SR v roku 2009.

V učebnom pláne experimentálneho študijného odboru 2958 4 bol rozsah praktického vyučovania formou odborného výcviku nastavený na 26 hodín, v 1. a 2. ročníku po 6 vyučovacích hodín a v 3. a 4. ročníku po 7 vyučovacích hodín, zvyšné vyučovacie hodiny určené RUP na praktické vyučovanie v rozsahu 18 vyučovacích hodín boli venované praktickým cvičeniam v súlade s platným ŠVP schváleným s účinnosťou od 1. septembra 2008.

ŠVP schválený MŠVVaŠ SR s účinnosťou od 1. septembra 2013 vymedzil rozsah hodín pre predmet odborný výcvik 1200 vyučovacích hodín za štúdium. V dôsledku danej úpravy by nebol dostatočný priestor na získanie nevyhnutných kompetencií formou iných foriem praktického vyučovania pre vyššie uvedený študijný odbor.

Od školského roku 2016/2017 sa overoval prepracovaný obsah vzdelávania v praktickom vyučovaní a s tým súvisiacimi zmenami v profilových odborných predmetoch a rozsah praktického vyučovania v rozsahu 1. ročník 6 vyučovacích hodín, 2. – 4. ročník 7 vyučovacích hodín. Študijný odbor pripravuje odborníkov pre kontrolu potravín vo výrobe, v skladovaní, v expedícií a distribúcií ako aj v predaji všetkých potravinárskych komodít. Študijný odbor je koncipovaný tak, že pre naplnenie profilu absolventa je nevyhnutný široký teoretický základ a rozsiahla znalosť potravinárskych všeobecne záväzných právnych predpisov a noriem. Daná skutočnosť si vyžaduje dostatočnú časovú dotáciu pre vzdelávaciu oblasť teoretické vzdelávanie, ktorú nie je možné naplniť v študijných odboroch realizovaných s praktickým vyučovaním formou odborného výcviku. Praktické zručnosti sa získavajú v laboratóriách a odborných učebniach a realizujú sa vo veľkej miere formou praktických cvičení kde je nevyhnutné úzke prepojenie s teoretickým vzdelávaním, prípadne realizácia teoreticko-praktických predmetov.

Štátny inštitút odborného vzdelávania na základe vyššie uvedeného odporúča študijný odbor 2958 K kontrolór potravín prekategORIZOVAŤ na študijný odbor 29xx M kontrolór potravín s odbornou praxou (piata pozícia číselného kódu M).

Vypracovala:
Ing. Viera Žatkovičová
garant experimentálneho overovania

V Bratislave, 2. novembra 2020